

我在异国挺好的，爸妈别牵挂

真是儿子的不孝，我只能用久违了的中文给你写信，表达衷心的感谢和祝福。

自从中秋前夜我乘机离开北京，到达英国的曼彻斯特，当地时间晚上顺利到达利兹，我在利兹看到的第二天日出，正是中国的中秋佳节，吃着妈妈偷着塞到我兜里的月饼，开始了我在异国他乡的留学生活。

爸爸妈妈，你们倾尽所有供我留学，我到利兹攻读硕士学位有所值。在利兹大学的学习很紧张也很有挑战性，作为利兹工学院一名新成员，我由衷的为自己感到高兴。这所建于十九世纪历史悠久的英国常青藤大学，在此诞生了六位诺贝尔奖得主，是英国最受欢迎也是竞争最激烈的大学，先进的教学设施，严谨的治学精神，近乎残酷的合格率，每年毕业生中有百分之六十拿不到毕业证书，在这里更能感受到严师出高徒。它的确也为了很多人慕名而来，向往已久的地方。

回想过去的四个月，那些艰辛和最终凝聚出来的泪水与汗水的结合体——那张看似单薄但却是决定何去何从的成绩单，很自豪我坚强的走下来了。想起那些24小时对着电脑冥思苦想一个接一个的essay，QQ始终亮着，朋友们相互鼓励直到清晨然后小睡2个小时去学校上课的情景。

面对一遍遍修改过但仍旧令人不满意的论文，我沮丧过；面对那些非常刻薄的老师，我战斗过也要协过；面对残忍的淘汰，我哭过也笑过；为自己能够留下来笑了，也为那些曾经跟我们并排作战却最终不得不离开的朋友们哭了。

那天，看着朋友离去的身影，我懂得了如何拼搏。虽然我刚刚开始我的旅程，但我很想告诉那些想来或者已经身在异国他乡的学子们，这条路很平坦也很快，只要我们能够尽自己所能的完成学业，我们就是自己的英雄。爸爸妈妈，为了完成学业，我一刻也不敢放松，今年过年就不回家了。

爸爸妈妈，这里的学习很紧张，但是生活也很有意义。用“天堂”或是“另一个世界”形容也不为过，不是夸张，事实如此。

才来几个月，我已经被清新干净的空气，独特魅力的建筑风格，细腻的风土人情和多元化的世界文化深深的吸引了。住的地方离学校

不远，走路10分钟就到了。我住在5楼，房间里有暖气，英国是不需要安装空调的，因为即使在夏天气温也不高。我一个人住一间房子，有独立卫生间和浴室，没有阳台，但采光很好。厨房2个人共用，挺大的，设施也很齐全，有微波炉，咖啡机，电冰箱和电视，顶楼有游泳池和健身房，说句实在话，跟在家里差不多。

春节不回家，我会尽量过得有意思，以免寡人幸性。我们工学院准备了免费的聚餐，学生会已经联系英国家庭，让我们去体验英式家庭生活，同乡同宿舍的同学已经在拟定年夜饭的菜单，到时候妈妈教我的擀皮子包饺子的技术可以展示一下了。

不要笑话我就会吃，踢足球看比赛是必须的，因为500米外就有足球场，很正规的。

我还想春节期间去法国旅游一次，两天就可以来回，也能放四天假，就可以去欧洲七国游一次，感受异国风情。还有，今天就开始给外国同学写贺卡，虽然他们很有环保意识，但是，他们很迷恋中国字，在这里，会写中国字真的很酷，可以高调炫耀东方文化，因为它很受外国朋友青睐，我写的贺卡会成为值得珍惜的礼品的。可惜很难买到宣纸，关键是我心疼钱，这里物价不高，但文化用品很贵，一个小小的本子就卖60元人民币，如果从国内带来点宣纸，我可以写写对联，画个国画（虽然水平不够高）送人，现在只能用图画纸剪几个窗花了，显现中国文化，这也是爱国呀。

过春节的时候，也是下学期上课的时候，替我问候姥姥，姥爷，爷爷好，祝他们万事如意，小姨送我的披肩命年红袜子红腰带我过年时一定穿上，托她的福，我马到成功，一定顺利拿到百强名校的硕士毕业证；还有我的大姨、姨夫、舅舅、舅妈，他们给我和咱家的帮助太大了，让我深深体会到什么是亲情，让小姊妹们好好学习，国外不来看看，来学学，太可惜了。

爸爸妈妈，我在英国吃得好吃得好睡的好学的也不错，爸妈尽可以睡个好觉了，我走时种在我窗台上的金盏花已经开满了吧，让它陪着你们过年吧，去年我贴上的窗花，妈说等我回去再换，我想，明年的此时，我一定完成学业，陪你们过个好年。

儿子岳
1月22日



孔岳
英国利兹大学工学院

亲爱的爸爸妈妈：

你们好！

交上上学期最后一门考试的答卷，二十多天不分昼夜的苦学终于告一段落，望着晴空的一轮骄阳，想家的感觉油然而生，该是春节快到了吧，现在的日照正是夜深人静的时候，熟睡中的爸爸妈妈，你们可好吗？大学四年离家，每到这个时候，为了迎接我回家，妈妈无论多么累总是把家收拾得温馨干净，爸爸无论多么忙总是准备了各种我爱吃的饭菜，要不是为了将来，真想永远守在父母身边。看见别人的孩子回家过春节和父母团聚，自己的孩子却不能回来，心里肯定会不好受吧，让你们为我心

别的不重要，爸妈一定保重身体

亲爱的爸爸妈妈：

你们好！马上就要到新年了，一定很忙碌，家中一切都很好吧？

爸爸妈妈，我在这里一切都很好，也适应了这里的学习生活，和同学们相处的很愉快，你们不必挂念。

这学期是我研二的最后学期，功课不是很多了，主要是实习和一些招聘。我最近在忙着个人简历的准备，我想努力一把，多参加一些招聘会，让自己多多锻炼，增加阅历。

爸爸妈妈，假期中横跨美国的自驾旅游对我是一次很好的历练，13天中经过10个

州，8个大城市，无数个小城镇，4个国家公园，还有数不清的人和事……我把照片和心得进行了归类 and 总结，这几天就发给你们一起分享。

爸爸妈妈，儿子虽然不能在你们身边，但我的心永远和你们在一起。你们一定要保重身体，其他的一切都不重要，我一定会用功读书，让你们为有我这样一个儿子而自豪。

春节到来，我们也很热闹，我们会聚在一起做饭、搞活动，总之大家很快乐，不孤独。我们会在除夕夜给你们打电话。爸妈，我爱你们！

儿子昌明
1月22日



李昌明
美国佛罗里达大学

最近的距离，是咱一家人心贴心

亲爱的爸爸妈妈：

时间过得真快，又是一年，春节快到了，你们好吗？身体怎么样了？每次跟你们聊天的时候，你们都会告诉我家里一切都好，让我在澳洲安心，其实做子女的我们，又何尝体会不到父母的良苦用心。真的很想能够回到你们身边陪你们一起过年，一家人一起包饺子，看电视，还有属于我们三个人的斗地主。

“每逢佳节倍思亲”，每到春节的时候，总会勾起我们这些在外游子的思乡怀旧之情，想家想父母，想念家里的一切。我不知道现在有多少像我一样在万里之外送祝福的莘莘学子，但我能体会那些可敬可爱的父母日日夜夜的期盼着孩子们的归来的心情。

对于在澳洲已经呆了四年的一个大男孩来说，今年是我第一个没有回家的暑假，现在澳洲是夏天，天气很热，气温40℃左右，白天太阳光照时间长，紫外线很强，而且晚上的温度一样很高。天气的巨大差异也像我内心一样，冰与火的交集，很想回家过年但是客观条件不允许。

世界上最遥远的距离，不是有家却不想回家，而是我渴望回家但是不能回家。世界上最远的距离，是不管我们一家人在哪里，心也紧

紧的在一起。

今年也是我人生的第一次不在你们身边过年，感觉对今年的春节的期待少了许多，更完全没有体会到“年”的感觉。虽然在澳大利亚有很多庆祝中国春节的活动，在中国城也会有各种各样的美食，但是无论怎样去欣赏去看待，总是感觉像缺了什么一样。节目依然很精彩，但是像一道美味佳肴少了必备的一种调料，一种味道，一种家的味道。

想家的感觉真的是五味杂陈，有时想家的感觉很美，就像深夜里的一轮明月，想要沉浸在它的美丽，冷风却又时时提醒自己，这是外国的月亮。

家，对于我们来说来说，是藏在心里最深处的寄托，不敢打开这个盒子，一旦打开，眼泪就会又流下来，然而，国外不需要我们的眼泪，只需要也只会看到我们的汗水和努力。

春节就要到了，请爸爸妈妈放心，我一定会好好照顾自己的。我会好好的充实自己，完善自己，让你们的等待和期待变得更加有价值！也祝我最爱的爸爸妈妈以及天下所有的父母们春节快乐！祝你们永远健康、快乐！

儿子奥林
1月22日



宋奥林
澳大利亚阿德莱德大学

T59
特别报道

编辑：刘伟
美编/组版：赵文华



马上团圆

郑吕致嘉

2014年1月24日 星期五
《齐鲁晚报》今日日照
甲午年春节特刊